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ти на тих питаннях, де необхідні комплексні професійні знання для висловлення думки аудитора, 
які неможливо замінити штучним розумом. 

Зміцнення позицій аудиту в Україні, його наближення до міжнародних традицій аудиту та прин-
ципів вимагає актуалізації здатності та ефективності використання новітніх технологій організації 
аудиту на основі використання персональних комп'ютерів. Використання інформаційних технологій 
є не тільки актуальним завданням і найважливішим фактором успішної роботи аудитора, а й необ-
хідною умовою її виконання. Українські фірми повинні усвідомити, що тільки якнайшвидше освоєн-
ня інформаційних технологій дозволить їм одержати необхідні конкурентні переваги в боротьбі на 
вітчизняних і закордонних ринках. 
 

Наук. керівн. Воінова Т. С. 
____________ 
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ОРГАНІЗАЦІЯ РЕВІЗІЇ ВИКОНАННЯ КОШТОРИСУ 

НА УТРИМАННЯ БЮДЖЕТНОЇ УСТАНОВИ 
 

Анотація. Запропоновано власне бачення поняття організації ревізії виконання коштори-
су на утримання бюджетної установи. Розроблено схему організації ревізії виконання кошторису 
на утримання бюджетної установи. 

 

Аннотация. Предложено собственное видение понятия организации ревизии выполнения 
сметы на содержание бюджетного учреждения. Разработана схема организации ревизии выпол-
нения сметы на содержание бюджетного учреждения. 

 

Annotation. An author's vision of the organization of revision of the execution of the estimate of 
a budget institution support is offered. A scheme was developed for organization of revision of the execu-
tion of a budget institution estimate. 

 

Ключові слова: кошторис, ревізія, ревізія виконання кошторису, бюджетна установа, ор-
ганізація ревізії виконання кошторису на утримання бюджетної установи. 

 

Забезпечення ефективності державного фінансового контролю у бюджетних установах є пріо-
ритетним завданням у даній економічній ситуації в Україні, бо саме він спрямований на забезпечення 
ефективного та законного використання державних фінансових ресурсів. На сьогодні контроль 
у бюджетних установах у формі ревізії є найбільш розповсюдженим, який здійснюється Державною 
фінансовою інспекцією України. 

У вітчизняній науковій літературі питання організації ревізії виконання кошторису на утриман-
ня бюджетної установи знайшли відображення в публікаціях таких вчених і практиків, як: Дікань Л. В., 
Білуха М. Т., Микитенко Т. В., Бутинець Ф. Ф. та ін. 
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Однак більшість науковців дають загальну характеристику організації ревізії, не акцентуючи 

уваги на особливостях організації ревізії виконання кошторису на утримання бюджетної установи, 

що й обумовлює актуальність обраної теми статті. 

Метою статті є визначення сутності організації ревізії виконання кошторису на утримання 

бюджетної установи та побудова її схеми. 

У результаті проведеного дослідження встановлено, що кошторис є передумовою забезпе-

чення дисципліни витрачання бюджетних коштів, підвищення ефективності використання державних 

ресурсів. Тому особливо важливе значення має контроль за правильністю складання кошторису 

доходів і видатків.  

Перевірка дотримання законодавства у процесі виконання кошторису є одним із найважли-

віших контрольних заходів. Тобто, на думку автора, ревізія виконання кошторису на утримання 

бюджетної установи – це система заходів, що здійснюються органами державного фінансового кон-

тролю, спрямована на безперервне відстеження інформації щодо надходження та витрачання 

бюджетних коштів і майна, поданих у кошторисі, з метою виявлення, усунення та в подальшому 

попередження бюджетних правопорушень.  

Також слід наголосити, що основними завданнями ревізії виконання кошторисів на утримання 

бюджетних установ полягають у такому: дати об'єктивну оцінку стану виконання кошторису на утриман-

ня бюджетних установ; виявити порушення фінансової та бюджетної дисципліни, допущені в господар-

сько-фінансовій діяльності бюджетних установ щодо виконання чинних законодавчих і нормативних ак-

тів уряду України; розробити заходи для ліквідації виявлених порушень і недоліків, відшкодування 

збитків, завданих бюджетній установі діями чи бездіяльністю відповідальних службових осіб; запобіган-

ня зловживанням і недолікам у подальшій роботі ревізованої бюджетної установи [1; 2]. 

Під організацією ревізії виконання кошторису на утримання бюджетної установи розуміється 

сукупність заходів, спрямованих на перевірку доцільності кожної статті кошторису, дотримання 

встановлених меж асигнувань і з'ясувань причин їх відхилення (за наявності), з метою підтвер-

дження ефективності використання бюджетних коштів. 

Необхідно звернути увагу, що основу організаційних засад ревізії виконання кошторису 

складають його основні елементи: об'єкт, предмет, суб'єкти, методи та принципи (рисунок). 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Рис. Схема організації ревізії виконання кошторису на утримання бюджетної установи 
 
Як видно з рисунку, організація ревізії виконання кошторису на утримання бюджетної уста-

нови включає основні елементи, притаманні ревізії, та основні етапи її проведення. 
Організаційний етап включає підготовку програми і плану ревізії, вибір методів, прийомів, про-

цедур контролю. 
У свою чергу, дослідний етап – проведення ревізії виконання кошторису на утримання бюджет-

ної установи. 
Заключним є узагальнюючий етап, він включає опис виявлених порушень в акті ревізії та роз-

робку заходів щодо їх усунення. 
Шляхом аналізу основних визначень поняття "організація", а також виділення основних за-

вдань проведення ревізії запропоновано визначення поняття "організація ревізії виконання кош-
торису на утримання бюджетної установи", під яким розуміється сукупність заходів, спрямованих 
на перевірку доцільності кожної статті кошторису, дотримання встановлених меж асигнувань і з'я-
сувань причин їх відхилення (за наявності), з метою підтвердження ефективності використання 
бюджетних коштів. 

Таким чином у процесі розгляду ревізії виконання кошторису бюджетної установи встанов-

лено, що залишається відсутність відображення в літературі самого поняття організації ревізії 
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виконання кошторису на утримання бюджетної установи. Шляхом аналізу основних визначень 

поняття "організація", а також виділення основних завдань проведення ревізії запропоновано ви-

значення поняття "організація ревізії виконання кошторису на утримання бюджетної установи". 

Крім того, запропоновано схему організації ревізії виконання кошторису на утримання бюджетної 

установи. Напрямом подальшого дослідження є розробка рекомендацій щодо вдосконалення ор-

ганізації ревізії виконання кошторису на утримання бюджетної установи. 
 

Наук. керівн. Кожушко О. В. 

____________ 
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ТЕОРЕТИЧНІ ЗАСАДИ ЗДІЙСНЕННЯ 

СУДОВО-ЕКОНОМІЧНОЇ ЕКСПЕРТИЗИ 
 
Анотація. Подано характеристику теоретичних засад здійснення судово-економічної екс-

пертизи. Узагальнено та проаналізовано підходи до визначення її сутності, теоретично обґрун-
товано та запропоновано уточнене визначення поняття "судово-економічна експертиза", що 
враховує виокремленні сутнісні її ознаки. 

 

Аннотация. Представлена характеристика теоретических основ осуществления судеб-
но-экономической экспертизы. Обобщены и проанализированы подходы к определению ее сущ-
ности, теоретически обосновано и предложено уточненное определение понятия "судебно-
экономическая экспертиза", учитывающее выделенные сущностные ее признаки. 

 

Annotation. The characteristic of the theoretical principles of judicial and economic expertise is 
given. Approaches to the definition of its essence are summarized and analyzed. A theoretically 
grounded and refined definition of judicial and economic expertise is suggested that allows for its de-
scribed features. 

 

Ключові слова: судово-економічна експертиза, процесуальна форма, судово-бухгалтерська 
експертиза. 

 

Розвиток будь-якої держави є неможливим без застосування економічних та юридичних знань 
щодо дотримання законодавства у галузі господарського регулювання. Реформи, що постійно здійс-
нюються в Україні, супроводжуються зростанням економічної злочинності. Забезпечити найбільш по-
вне вирішення поставлених перед експертом-бухгалтером слідчими та судовими органами завдань 
може раціональна та комплексна організація процесу судово-бухгалтерської експертизи.  

Питанню теорії судово-бухгалтерської експертизи приділялась увага у працях таких вчених, 
як: Бутинець Ф. Ф., Камлик Г. Г., Мумінова-Савіна О. М., Дубоносов Є. С., Швець В. Є., Понікаров В. Д., 
Бандурка А. М. та ін. [1 – 7]. 

Метою даної статті є аналіз теоретичних засад здійснення судово-економічної експертизи та 
підходів до її визначення.  

Аналіз фахової літератури дозволив визначити, що найбільш поширеним у колі науковців 
є термін "судово-бухгалтерська експертиза". Проте варто зауважити, що вчені розглядають судово-
економічну експертизу кожен зі своєї суб'єктивної точки зору, що призводить до перекручень у тлу-
маченні цього поняття та ускладнює процес наукового дослідження і здійснення практичної діяль-
ності. 

Так, Бутинець Ф. Ф. вважає, що судово-економічна експертиза – це процесуальна форма, 
що полягає у вивченні експертом-бухгалтером матеріалів справи в межах його спеціальних знань 
на завдання слідчого або суду з метою встановлення фактичних обставин кримінальної чи цивіль-
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